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 「令和 3 年度介護報酬改定に備える」アンケートの結果  

４５件回収 

１ 本日の講義について  
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１ 本日の講義について、意見、感想  

・LIFE のことをよく理解できていなかったので、講義してもらえてよかった。 

・すばらしい講義をありがとうございました。 

・国の今後の方針、考えを知ることができました。事業計画を早めに作成したいと思いました。 

・国が出した基準についてどのように解釈したらよいかがよくわかりました。 

・とてもわかりやすかったです。事業所に持ち帰り他のケアマネにも伝えることができると思います。 

・自分が考えた以上に主任ケアマネの業務をしっかりしないといけないと思った。事業所加算の 

取得はハードルが高い。頑張ります。 

・報酬改定直後はわかりにくくて、困っている部分が多かったが、3 ヶ月が経過し内容理解が進んで 

きたように思う。本日の研修で、整理が進みました。 

・最近の研修はリモートばかりなので、久々の白木節に気合が入った。ケアプラン第 1 表の記入の 

仕方を具体的に知りたかった。CM になったばかりの新人さんが、1 か月前に入職してきました。 

事例を見せてくれたのですが、新しい記入方法のぶんになってました。新人に習うかたちになって 

しまい、勉強せねばと思い参加しました。今回何も勉強会もなく記入変更でとまどいました。 

・介護報酬改定についての研修には、他の団体開催のものにも参加したが、あいまいで良く理解でき 

なかった。変わった事のみの説明で不安に感じていた。今回、通常の業務をよりしっかりと行えば 

よいと確認でき、不安が軽減できた。 

・いつもアセスメントのところで迷ってしまう、同じ思考回路に陥ってしまいがち、多様な視点で 

あたる事に新鮮さを感じました。 

・報酬改定について、国からの文章のみでは、理解できなかった部分もあったが今回のお話で 

詳細な内容を知ることができた。 

・介護保険の改定について、理解不足な点が多く、事業所内でこれから取り組んでいかなければ 

ならないことがはっきりわかりました。 

・今回の改定についてより深く理解できたので良かったです。 

・今後難しい課題となる BCP や LIFE 対応を考えたいと思います。 

・ケアプラン記載要領の変更についての対応や考え方が参考になりました。 

・改定を踏まえて、きちんと見直す必要があると実感しました。研修内容を事業所内で伝達して 

いきます。 

                     １／２ 



 

２ アンケート回答者の属性について 

 

【性別】                    【年代別】 

9%

86%

5%

男性

女性

無回答

0%

5%

20%

43%

32%
20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

 

 

【ケアマネジャーとしての実務経験】            【所属について】 
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【前職は？】                 【会員、非会員】 
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皆様、アンケートへの回答、ご協力ありがとうございました。 

今後の活動の参考にさせていただきます。 
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